

高举团旗跟党走 踔厉奋发谱华章

——市第二十二次团代会以来共青团工作综述

岁月峥嵘,青春如歌。市第二十二次团代会以来,永康共青团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,牢牢把握根本任务、政治责任、工作主线,切实履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年职责,扎实推进浙江省中长期青年发展规划试点培育等工作,88名优秀团员青年和43个先进集体获省级以上荣誉。以他们为代表的全市广大团员青年,始终创新实干、事争一流,在奋力谱写中国式现代化生动实践永康新篇章中贡献青春力量。



五四主题团日活动
示范性入团仪式
青年理论宣讲活动
年轻干部廉政教育培训班
青年夜校
青创音乐节 活动



突出政治引领 建强思想领航 主阵地

火热的青春,需要坚定的理想信念。青年应当沿着怎样的方向勇毅前行?党旗所指就是团旗所向。团市委牢牢把握政治学校的定位,从政治上着眼、从思想上入手、从青年特点出发,坚持为党育人、为国育才,把思想政治引领、理论宣传教育融入日常、抓在经常,不断以党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,让红色基因融入青年血脉。自觉加强青少年思政引领,与新中国

成立70周年、中国共产党成立100周年、党的二十大、建团百年等重要节点同频共振,建强“红领巾学院”“青马工程”等阵地,持续开展五四主题团日活动、党团队三旗传递、党团知识竞赛等学习教育活动,让青少年在浸润式、互动式学习中厚植爱党爱国情怀。定期开办团干部培训班、少先队辅导员学习强队培训会、少先队小骨干培训班,推进“红领巾学院”“青苗工程”有机衔接,青少年思政引领力稳步提升。理论学习融心见行,青年宣讲同样

声入人心。用青年视角、青年话语、青年担当传递青春之声,推动党的创新理论实现“破圈”发展、跨界传播。相继组建丽州青年宣讲团、五金铮鸣青年宣讲团、少先队红领巾宣讲团,培育青年宣讲员290余名,面向学校、两企三新、社区农村等领域团员青年开展宣讲活动1200余场,推出“青春共话二十大”“永康青年这YOUNG说”“共同富裕青年说”等系列青年宣讲视频50余期,覆盖团员青年5.3万余人次。



围绕中心大局 打通青春建功 全链条

2024年,青年技能课堂在永康五金技师学院开课,课程内容包含西式烘焙、中式糕点制作等,吸引90余名青年参加。这是团市委围绕中心大局、着力提升青年就业创业能力的生动缩影。党有号召,团有行动。团市委紧紧围绕党政中心工作主动作为,将组织化动员、社会化动员、网络化动员相结合,引领广大青年踊跃投身火热实践建功立业,为崛起浙中增添青春动能。充分发挥青年文明号、青年突击队、青年岗位能手等“青字号”品牌作用,组

织各领域青年主动承担急难险重任务,市第一人民医院感染科、市税务局第一税务所等集体获评全国青年文明号。深化“青春三服务”助力营商环境提升,举办“留永过大年”“助力经济开门红”直播带岗招聘会等活动97场。建优以创业青年联合会为核心的创业孵化平台,打造“青创大讲堂”“青创游学营”“暖企行”等品牌项目,开展企业管理、创业服务等公益讲座95场,吸引280多名创业青年参加创新创业大赛、创新电商节等活动。开展永康青年携手共同富裕先锋

行动,打造“青创农场”“青农飞地”“青年乡创实践基地”等平台,举办“团团带货季”“农创客电商直播培训营”等活动,培育青年农创客等570余名。聚焦成长成才需求,举办“家燕归巢”“智汇丽州”大学生返乡社会实践、技能比武等活动,帮扶高校毕业生、外来务工人员等超1万人次。探索青年动员网与社会治理网“两网”融合,常态化开展“红马甲进网格”“青春向社区报到”活动,在疫情防控、文明城市创建等工作中冲锋在前,累计组建青年突击队118支。



当好桥梁纽带 把准服务青年 主脉搏

以永康市青年发展型城市建设为牵引,团市委紧扣服务青年这一工作生命线,主动想青年之所想、急青年之所急,为青年办实事、解难事,着力为青年成长发展营造良好环境,推动青年成长与城市发展双向奔赴、同频共振。出台《永康市青年发展“十四五”规划(2021-2025年)》,建立青年工作联席会议制度并定期运行,党委领导、政府负责、共青团协调、各部门齐抓共管

的工作格局更加清晰,推动出台青年相关政策49项。这些都是我市“党管青年原则”“青年优先发展理念”的生动实践。聚焦全市青年群体,团市委坚持按需贴心服务。聘请各领域青年为“青年观察家”,持续开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”“青春思享汇”等活动,形成有效建议和提案56份,拓展青少年活动阵地,推进金胜社区、平安社区“家

门口青少年宫”建设,持续发挥“亲青帮”“亲青筹”等平台功能,成立全省首个专门针对外来青少年设立的亲青调解室;举办“青BA”篮球赛、悦动悦青春等大型青年专场活动88场,不断提升城市“青和力”,探索“青年夜校”的社会化运营模式,推出网球、油画、燃脂拳击等课程51个班次。一桩桩一件件,切实让全市青年感受到服务就在身边、关爱就在眼前。



强化改革创新 提振干事创业 精气神

团市委扎实推进团的组织力提升行动,全面从严管团治团,团的基层建设水平持续提高,团组织的有效覆盖和功能发挥明显提升。严格执行“第一议题”、理论学习中心组学习、重大事项请示报告等制度,对标对表抓好习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神的贯彻落实,团的领导

机关党的建设不断加强。选优配强基层团的工作力量,在两新领域跟进团的组织建设,先后成立快递行业团工委、互联网行业团工委、律师行业团工委,指导2346个基层团组织规范化建设,团的基本盘新兴盘持续拓展。深化团干部作风建设行动,完善基层团干部量化考核制度,定期开展“五讲五比”、团干部联系青

年、团干部考核“一诺双评”、重点工作晒拼创等活动,团干部的精神面貌焕然一新。出台加强共青团推优入党工作、积分量化发展团员工作等实施意见,发展团员12939名,401名青年经过团组织推荐入党,共青团员光荣感、先进性不断增强。

融媒记者 颜元滔 通讯员 俞快

■评论

凝聚青春力量 奋楫永康新征程

2月27日,共青团永康市第二十三次代表大会胜利开幕。这是在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、奋力开创“世界五金之都”品质活力永康建设新局面的关键时期召开的一次青春盛会,激励全市青年以奋斗之姿投身中国式现代化永康新实践。

自市第二十二次团代会以来,在市委坚强领导下,永康共青团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发扬“党旗所指就是团旗所向”的光荣传统,加强思想政治引领,积极服务中心大局,扎实推进青年发展,推动共青团改革走深走实,全市团的工作呈现出蓬勃发展、层次提升的良好态势,交出了一份让党放心、让青年满意的答卷。

青春何谓?青年何为?习近平总书记寄语青年“怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成”,为新时代青年指明方向。当前,永康正以新一轮“五战双强”行动掀起高质量发展热潮。青年恰似春潮涌动,生逢其时亦重任在肩。永康青年要始终牢记嘱托,在科技创新、产业升级、乡村振兴、教育复兴等重点领域,与人民同向同行,与时代同频共振,将个人理想融入城市发展脉络。

青春之力,需以改革赋能。本次团代会上,市委对下一步团的工作提出殷切希望和工作要求。党有号召,团有行动。我们坚信,永康共青团将以本次团代会召开为新起点,肩负起党赋予的光荣职责,主动适应时代发展要求和当代青年特点,进一步增强政治性、先进性、群众性,不断探索创新基层组织建设的新途径、新模式、新机制,更好激发青年的生力军和突击队作用,团结带领全市广大青年作出更大贡献。

潮平岸阔催人进,风起扬帆正当时。站在新的历史起点,永康共青团将始终高举团旗跟党走,以奋斗擦亮青春底色,用实干书写时代华章,为高水平建设“世界五金之都”品质活力永康注入澎湃动能,让青春之花在中国式现代化的征程中绚烂绽放!